

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Protokół nr IV/15
 z posiedzenia Rady Powiatu Gryfickiego V kadencji

w dniu 17 lutego 2015 r.

Czwarte posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego V kadencji odbyło się dnia 17 lutego          2015r., w sali 315 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Gryficach przy                                                     ul. Plac Zwycięstwa 37.
Posiedzenie rozpoczęło się  o godz. 10.10 i zakończyło się  o godz. 11.30.
Skład ustawowy Rady Powiatu Gryfickiego liczy 19 radnych – na sesji obecnych było                  16 radnych, 1 radny nie obecny usprawiedliwiony – Wiesław Szydlik, 2 radnych złożyło mandat – Zbigniew Chabowski, Waldemar Wawrzyniak.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista przybyłych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli również: Pan Ireneusz Wojciechowicz - Wicestarosta            Powiatu, Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska – Starzec,  Stanisław Hołubczak                      - Sekretarz Powiatu,  dyrektor Placówki Opiekuńczo Wychowawczej Dom dla Dzieci             w Gryficach –Aldona Byczkiewicz, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie             w Gryficach – Ewa Godycka, dyrektor Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg              Powiatowych – Rafał Salomon, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gryficach – Beata       Smoleńska,  dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Gryficach  – Stanisław Stolz,  dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska –  Dariusz Żrółka,          Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Gryficach – Dariusz Sobczyk,    dyrektor Wydziału Inwestycji i Środków Pomocowych- Andrzej Sucholas, dyrektor                 Zespołu Szkół  Ponadgimnazjalnych  w Trzebiatowie – Jadwiga Jaworska, Komendant            Powiatowy Policji w Gryficach – Andrzej Spaczyński,  Prezes Zarządu Powiatowego OSP RP w Gryficach –Franciszek Gródecki, wicedyrektor SOSW w Waniorowie- Renata Gródecka, dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Płotach – Jadwiga                    Wypijewska, dyrektor Powiatowego Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego                      i Integracji Europejskiej – Izabela Herba, dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki                          Nieruchomościami- Ryszard Niemczuk, dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Gryficach – Marzena Pelc, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny – Elżbieta Dembowska.
Czwartą  sesję Rady Powiatu Gryfickiego otworzył o godz. 10.10 Przewodniczący  Rady           Powiatu Marek Gołuchowski. Powitał zebranych następnie na podstawie listy obecności stwierdził quorum. 
  Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski odczytał porządek obrad, zapytał radnych            czy mają uwagi do porządku obrad. 
  Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił Pana Wicestarostę Ireneusza Wojciechowicza o wprowadzenie  nowego projektu uchwały do porządku obrad – projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia Powiatu Gryfickiego do Kontraktu Samorządowego w porozumieniu pomiędzy Powiatem Gryfickim a gminami powiatu gryfickiego.
  Radni nie mieli uwag.

  Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie porządku obrad po zmianie.
  W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” radni jednomyślnie przyjęli  nowy porządek obrad IV sesji Rady Powiatu, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

1. Sprawy regulaminowe:

· otwarcie posiedzenia,

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie porządku obrad,

· przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

3. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego w roku 2014.

4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru  przekształcenia Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Waniorowie w Młodzieżowy Ośrodek  Socjoterapii w Waniorowie.

5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie  zmiany uchwały nr III/24/14 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie Powiatu na rok 2015.

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr  III/25/14 Rady Powiatu Gryfickiego  w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030.

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gryficach

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie  szczegółowego konsultowania                 z organizacjami pozarządowymi i podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego   i o wolontariacie  projektów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących  działalności statutowych  tych organizacji.
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu Gryfickiego.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego na 2015 rok.
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji    stałych Rady Powiatu Gryfickiego na 2015 rok.
12. Podjęcie  uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia Powiatu Gryfickiego do Kontraktu Samorządowego w porozumieniu pomiędzy Powiatem Gryfickim                      a gminami powiatu gryfickiego.

13. Interpelacje i zapytania radnych.
14. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

16. Wolne wnioski.

17. Zakończenie posiedzenia.
Przewodniczący  Rady – Marek Gołuchowski  zapytał czy radni mają uwagi do protokołu z ostatniego posiedzenia.

Radni nie mieli uwag.

W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” został przyjęty protokół z ostatniego               posiedzenia.
Ad 2)  

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania do                sprawozdania z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
Radni nie mieli pytań.

W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” sprawozdanie zostało przyjęte                  jednomyślnie.

Ad 3)

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych   stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego w roku 2014.
Wiceprzewodniczący Rady  Jan Trafny odczytał sprawozdanie z wysokości średnich             wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego w roku 2014.

Radni nie mieli pytań.

Radni pozytywnie przyjęli w/w sprawozdanie.
Ad 4) 

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zamiaru  przekształcenia Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Waniorowie w Młodzieżowy Ośrodek                     Socjoterapii w Waniorowie.

Wiceprzewodniczący Rady  Jan Trafny odczytał projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania do                        odczytanego projektu uchwały.

Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” została podjęta uchwała  Nr  IV /32/15

w sprawie zamiaru  przekształcenia Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego                   w Waniorowie w Młodzieżowy Ośrodek  Socjoterapii w Waniorowie, która stanowi                załącznik Nr 4 do protokołu.
Ad 5)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr III/24/14 Rady           Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie Powiatu na rok 2015.

Wiceprzewodniczący Rady Ryszard Maliński odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/24/14 Rady Powiatu Gryfickiego na rok 2015.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania                           do odczytanego projektu uchwały.

Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” została podjęta uchwała  Nr  IV /33/15

w sprawie zmiany uchwały nr III/24/14 Rady  Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie Powiatu na rok 2015,  która stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
Ad 6)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr  III/25/14 Rady Powiatu Gryfickiego w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej              Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030.

Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania do               odczytanego projektu uchwały.

Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” została podjęta uchwała  Nr  IV /34/15

w sprawie zmiany uchwały nr  III/25/14 Rady Powiatu Gryfickiego  w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030, która stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad 7)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gryficach

Wiceprzewodniczący Rady Ryszard  Maliński odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania                           do odczytanego projektu uchwały.

Radny Grzegorz Burcza  zapytał o stan etatów.
Sekretarz Powiatu Stanisław Hołubczak wyjaśnił, że Regulamin Organizacyjny                   Starostwa Powiatowego określa zadania a nie mówi jakie są obsadzenia etatowe.

Radny Grzegorz Burcza to nie jest tajemnica  czy można wiedzieć ile pracowników jest zatrudnionych.

Sekretarz Powiatu Stanisław Hołubczak wyjaśnił, że ok. 60 osób jest zatrudnionych.               Zmiana regulaminu organizacyjnego nie powoduje zmian  w obsadzie etatowej.

Starosta Kazimierz Sać wyjaśnił, że nie przewiduje zmian w obsadzie etatowej. Jeżeli             pojawią się  dodatkowi pracownicy to na zasadzie  kontraktu.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” została podjęta uchwała  Nr  IV /35/15

w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gryficach, która            stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad 8)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie  szczegółowego konsultowania  z organizacjami pozarządowymi i podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  projektów   prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowych tych                organizacji.
Wiceprzewodniczący Rady Jan Trafny odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania                      do odczytanego projektu uchwały.

Sekretarz Powiatu Stanisław Hołubczak poprosił o wprowadzenie technicznych  zmian             do projektu uchwały  :
Zmiany dotyczą  § 3 punktu 5 w/w uchwały
 w pierwszym myślniku - stanowiący załącznik do uchwały,
 w drugim myślniku-  organizacjami pozarządowymi.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „15” głosach „za” „ 1” głosie „wstrzymującym” została              podjęta uchwała Nr IV/36/15  w sprawie  szczegółowego konsultowania  z organizacjami           pozarządowymi i podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie  projektów prawa                    miejscowego w dziedzinach  dotyczących  działalności statutowych  tych organizacji, która stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Ad 9)
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty  Powiatu Gryfickiego.
Wiceprzewodniczący Rady Ryszard  Maliński odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania                           do odczytanego projektu uchwały.

Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „15” głosach „za” „ 1” głosie „wstrzymującym” została podjęta uchwała  Nr  IV /37/15 w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu Gryfickiego, która stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Ad 10)
Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego na 2015 rok.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski odczytał projekt uchwały po czym zapytał radnych czy mają pytania do odczytanego projektu uchwały.
Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski wyraził zdanie, że w projekcie uchwały            znalazł się błąd pisarski po czym odczytał zapis poprawnie.
Przewodniczący Rady Marek  Gołuchowski  poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „16” głosach „za”  została podjęta uchwała  Nr  IV /38/15

w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego na 2015 rok,  która stanowi               załącznik Nr 10 do protokołu.
Ad 11)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji        stałych Rady Powiatu Gryfickiego na 2015 rok.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski odczytał projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania                           do odczytanego projektu uchwały.

Radny Grzegorz Burcza wyraził zdanie, że przed przegłosowaniem chciałbym bo wydaje mi się, że ze względu na powagę sytuacji i to, że  w punkcie 6 będziemy głosować plan   pracy k
Komisji Rewizyjnej chciałbym przedstawić zdanie odrębne bo tak jak podczas prac komisji Pan Przewodniczący i Wiceprzewodniczący wiedzą, że nie zgodziłem się z takim tokiem rozumowania i chciałbym żeby Wysoka Rada znała pogląd jednego z członków Komisji Rewizyjnej i zdanie odrębne do protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 28  stycznia 2015 roku:
Odrębne zdanie  do protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej  w dniu 28 stycznia 2015 roku, które złożył radny Grzegorz Burcza stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
W punkcie 4 odczytywanego zdania przez Radnego Grzegorza Burczę Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zabrał głos zapytał Pana Przewodniczącego Komisji                Rewizyjnej Pana Jacka Zdancewicza  czy plan pracy został uchwalony większością głosów.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Jacek Zdancewicz odpowiedział, że nie może być inaczej. 
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski wyraził zdanie, ja rozumiem, że zdanie            odrębne, które Pan tutaj przedstawia, jest mi przykro akurat to powiem, bo byłem na tej komisji i wyjaśniałem Panu jak wygląda działalność pracy komisji  przez pryzmat            swojej obecności w niej przez cztery lata i jest mi przykro bo wyjaśniłem Panu ile skarg wpływało na bieżąco, które uniemożliwiały wykonywanie punktów nakreślonych przez plan pracy to dzisiaj Pan podnosi to i robi Pan w tym momencie pospolite ruszenie    uważam, że w tym miejscu akurat mam prawo odebrać Panu głos, komisja jest trzy                  osobowa w sposób należyty przygotowała i przegłosowała swój plan pracy, bardzo       proszę jeżeli Pan chce zapoznać ze swoim zdaniem odrębnym poszczególnych radnych  to proszę umówić się na spotkanie z radnymi w tym miejscu komisja ma swój plan               pracy  przegłosowany  większością głosów i bardzo przepraszam ale przechodzę dalej do  prowadzenia sesji.

Radny Grzegorz Burcza w kwestii organizacyjnej sesji czy Pan Przewodniczący może zabrać mi głos.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski odpowiedział, że ma prawo zabrać głos.    W wolnych wnioskach gdy będzie możliwość udostępnienia Panu głosu będzie Pan mógł zabrać głos, w tym momencie projekt uchwały i plan pracy, który został              przegłosowany większością głosów stanowi załącznik do  projektu uchwały  i zdanie odrębne będzie Pan mógł przedstawić w innym punkcie nie w tym punkcie.

Radny Grzegorz Burcza dokładnie w tym punkcie tym bardziej, że chciałem się             odnieść do pracy Komisji Rewizyjnej, w której Pan był Przewodniczącym  i w tamtej Komisji Rewizyjnej były konkretne punkty.
Przewodniczący Rady  Marek Gołuchowski ja nie mam zamiaru się policzkować                z Panem publicznie tutaj na sesji Rady Powiatu, bardzo Panu dziękuję zdanie odrębne na pewno będzie Pan miał możliwość zapoznać naszych członków rady ze swoim             zdaniem odrębnym tego Panu nie zabronię natomiast powiedziałem jest  mi bardzo przykro gdy wyjaśniałem dzisiaj, że w ten sposób się zachowujemy. Wysoka Rado                  projekt uchwały został przedstawiony wraz z załącznikami planu pracy określonych przez sześć komisji bardzo proszę kto jest za przyjęciem uchwały w brzmieniu               przedstawionym w takim razie.

Radny Grzegorz Burcza ja głosuję za wszystkimi innymi planami ale proszę w takim razie odłączyć plan Komisji Rewizyjnej i ja za nim nie głosuję bo to będzie nie              prawdziwe głosowanie.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski bardzo proszę Panie radny złożyć jeżeli               w ten sposób chce Pan aby projekt był głosowany złożyć właściwy wniosek ja mam          projekt przedstawiony z załącznikami sześciu komisji jeżeli będzie za chwilę formalny wniosek o odłączenie będzie on głosowany, czy taki wniosek mam rozumieć Pan              zgłosił.

Radny Grzegorz Burcza- tak złożyłem.  
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zatem wniosek w tym momencie Pana            radnego Burczy jest następującej treści wniosek jest o odłączenie bez głosowania punktu    6 tj. planu pracy Komisji Rewizyjnej więc pytam czy ten wniosek Wysoka Rada przyjmuje czy nie, bardzo proszę kto jest za przyjęciem tego wniosku. W wyniku               głosowania przy 1 głosie „za”, 2 głosach  wstrzymujących, 13 głosach „przeciwnych” wniosek  Pana radnego Grzegorza Burczy nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poddał pod głosowanie  projekt uchwały  odczytany przez Wiceprzewodniczącego Rady Jana Trafnego.                                
Przewodniczący Rady Marek   Gołuchowski  poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały w brzmieniu pierwotnym.
W wyniku głosowania przy „15” głosach „za”  1 głosie „wstrzymującym” została podjęta uchwała  Nr  IV /39/15  w  sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady             Powiatu Gryfickiego na 2015 rok, która stanowi  załącznik Nr 12 do protokołu.
Ad 12)

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia Powiatu Gryfickiego do         Kontraktu Samorządowego realizowanego w porozumieniu pomiędzy Powiatem            Gryfickim a gminami powiatu gryfickiego.
Wiceprzewodniczący Rady Ryszard  Maliński odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski zapytał radnych czy mają pytania                           do odczytanego projektu uchwały.

Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił radnych o przegłosowanie projektu uchwały.
W wyniku głosowania przy „16” głosach „za” została podjęta uchwała  Nr  IV /40/15

w sprawie przystąpienia Powiatu Gryfickiego do Kontraktu Samorządowego realizowanego w porozumieniu pomiędzy Powiatem  Gryfickim a gminami powiatu gryfickiego, która stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu Marek Gołuchowski o godz. 10:40 ogłosił                      10 minutową przerwę w obradach sesyjnych.
Wznowienie obrad IV sesji Rady Powiatu nastąpiło o godz. 10.50.
Ad 13)

Interpelacje  i zapytania radnych.

Starosta Powiatu Kazimierz Sać prośba do Pana Przewodniczącego, z tego co się  orientuję są środki w Radzie Powiatu na obsługę Rady Powiatu więc prośba jest taka, żeby zorganizować szkolenie z podstaw funkcjonowania samorządu powiatowego dla chętnych radnych ja myślę, że na pewno z przyjemnością skorzystał by z tego szkolenia Pan radny Burcza bo ja nie wierzę w pewną dezinformację, którą wprowadza Pan       radny Burcza wynika z jego złej woli przypuszczam, że po prostu z braku wiedzy                i z braku świadomości i stąd pojawiają się pewne nie prawdziwe informacje czy też nie prawdziwe sugestie myślę, że to jest ważne, wszyscy radni mieli by świadomość w jaki sposób funkcjonuje samorząd powiatowy, czemu taka sugestia Panie Przewodniczący mianowicie dlatego, że jeszcze przed sesją Rady Powiatu Pan radny Burcza po raz           kolejny przekazując nieprawdziwe informacje stawia pewne zarzuty co do stanowiska Starosty w kwestiach różnych ja pozwolę sobie krótko Panie Przewodniczący tylko           zasygnalizować Starosta jest tylko i wyłącznie radnym tak jak pozostałych  osiemnastu  radnych posiada kompetencje identyczne jeśli chodzi o kompetencje radnych czyli jest nas łącznie 19 osób. Starosta jest Przewodniczącym Zarządu Powiatu  5 osobowego,  Starosta nie ma mocy podejmować decyzji za Zarząd jeśli decyzja jest podjęta to jest ona wynikiem  głosowania czy też większości na Zarządzie 5 osobowym. Nawiązuje    teraz do tematu zainicjowanego przez Stowarzyszenie Przyjaciół Gryfic więc Starosta     niczego nie zakazał to jest zwykłe kłamstwo czy też nie zabronił to jest kłamstwo które jest nie wiem z jakich względów rozpowszechniane czyli uczestniczenia w tej że               imprezie to jest jedna rzecz wystarczy Panie radny Burcza przekonać 10 radnych do swojej racji i Pana racja będzie racją obowiązującą, jeśli Pan nie przekona większości rady to oczywiście może Pan mieć pretensje w dużej części do siebie, że nie udało się Panu wygrać wyborów czyli stworzyć grupy radnych większościowej no bo do kogo  innego. Mieszkańcy zadecydowali, że jest Pan sam jeden w tejże Radzie Powiatu           widocznie nie zaufali Panu. Wracając Szanowni Państwo do pomysłu zainicjowanego przez Stowarzyszenie Przyjaciół Gryfic, Szanowni Państwo ja nie wiem do końca ale całkiem możliwe, że jest Stowarzyszenie Przyjaciół Trzygłowa, Stowarzyszenie      Przyjaciół Barkowa, Brodnik, Tąpadeł, Chomętowa, Brojc, Trzebiatowa. Zgodnie                                                                                                    z zobowiązującymi zasadami powiat współpracuje ze Stowarzyszeniami o zasięgu           powiatowym ja wiem, że trudno jest się przyzwyczaić mieszkając w Gryficach, Gryfice nie są pępkiem świata ani  Powiatu, z Gryfic jest w tej chwili bodajże 6 radnych na 19 i znowu jeśli chcieli byśmy przekonywać wszystkich do tego, żeby forsować tylko i           wyłącznie Gryfice no to wystarczy przekonać 10 radnych żeby forsować tylko tematy gryfickie. Stowarzyszenie Przyjaciół Gryfic jest traktowane przez Zarząd Powiatu              podobnie jak Stowarzyszenie Przyjaciół Brodnik, Barkowa, Brojc czyli jest to                  stowarzyszenie z którym możemy z nimi współpracować w sytuacji gdy jest taka wola, jeśli Zarząd stwierdził, że każdy z członków Zarządu indywidualnie może uczestniczyć jeśli ma na to ochotę no to jest stanowisko Zarządu to nie jest stanowisko narzucone czy też Starosta coś zabronił, zakazał, nakazał kompletna bzdura nie prawda Panie radny Burcza, może Panu zależy na tym, żeby budować jakąś swoją popularność na kłamstwie ale to już jakby Pana wola. Ja rozumiem, że każdy ma prawo do swojego światopoglądu czyli jeśli ktoś wejdzie do gabinetu Starosty i zobaczy krzyż jeden się przeżegna a drugi stwierdzi, że nie ma takiej potrzeby. Gdy odbywały się obchody z okazji stanu            wojennego 13 grudnia to nie było tam Pana Panie Burcza, jakoś nie przeszkadza Panu, że na  czele oświaty w Gminie Gryfice stoi osoba, która oficjalnie mówi, że współpracuje z SB, zastanówmy się czy chcemy na hipokryzji budować to co nas otacza, czy też tylko chcemy i wyłącznie przeinaczać fakty bo tak nam jest wygodnie. Ja osobiście musze stwierdzić, że Powiat Gryficki zgodnie z przyjętymi zasadami współpracuje                     z organizacjami pozarządowymi i ze Stowarzyszeniami np. Stowarzyszenie                Niewidomych, czy Stowarzyszenie Sybiraków, czy też Emerytów i Rencistów, ze                   Stowarzyszeniem Kombatantów, nie patrzymy się na światopoglądy, Szanowni Państwo bo my nie jesteśmy instytucją, która będzie się patrzyła w rodowody chociaż by                   radnych, czy ktoś należał do PZPR, czy należy do Platformy czy do PIS, czy do jakiejkolwiek instytucji, czy ktoś chodzi do kościoła czy nie, to nie rzutuje na działalność powiatu dlatego, że powiat stara się realizować potrzeby wszystkich ludzi czyli jeśli 20%                   mieszkańców  powiatu chodzi do kościoła a 80 % nie chodzi do kościoła to nie oznacza, że my mamy dyskredytować jednych czy drugich, my się koncentrujemy na tym, żeby nasza mała  ojczyzna się rozwijała głównie gospodarczo. 

Nie wiem czemu ma to służyć okłamywanie ludzi, że ja jako Starosta czy ktoś z Państwa jest przeciwny pewnym zdarzeniom, czy też neguje pewne zdarzenia historyczne to nie jest prawda także jeśli Pana Stowarzyszenie, nie chce być złośliwy ktoś mówił, że liczy 5 osób, być może więcej przyjaciół Gryfic, stworzy stowarzyszenie obejmujące obszarem całego  powiatu to ja pierwszy będę namawiał do tego, żeby takie stowarzyszenie, z takim stowarzyszeniem bardzo mocno współpracować. Kiedyś mieliśmy takie głosy jedno sołectwo, gdzieś tak w jednej miejscowości pomóżcie, drugie sołectwo, czy też drużyna piłkarska stąd czy z stamtąd w skrajnych przypadkach kiedy są naprawdę już mocno uargumentowane te wszystkie przypadki staramy się pomóc, ale jak by się czuła Polonia Płoty gdyby wiedziała, że my i wyłącznie pomagamy  Sparcie Gryfice jak by się czuło Stowarzyszenie Przyjaciół Brojc kiedy by się dowiedziało, że pomagamy                   Stowarzyszeniu Przyjaciół Gryfic a dla Brojc nie pomagamy, dlatego staramy się unikać pewnych dysonansów, żeby nie dyskredytować jednych, żeby wyważać możliwości,      żeby nikt nie czuł się pokrzywdzony i taka krótka uwaga odnośnie Pana wypowiedzi           w kontekście Komisji Rewizyjnej nie mi to oceniać ja mam inne zdanie, ja uważam, że najważniejszą komisją jest Komisja Budżetu i Finansów, czyli komisja, która kształtuje to czego mieszkańcy od nas oczekują, oczywiście można naśladować się i bawić i cały czas szastać wątpliwościami co do katastrofy Smoleńskiej, czyli jest taki jeden Pan               i wszystko na około chce kontrolować. Szanowni Państwo wszyscy jesteśmy               zainteresowani rozmową i działaniem konkretnym i w oparciu o konkretne argumenty     i w konkretnym celu ja osobiście nie pójdę torem wojenek, przepychanek, tanich            hasełek, prowokacji, hipokryzji jestem przekonany, że i społeczeństwo się temu nie podda, bo jak  można nazwać, gdzieś ktoś mi podpowiedział, że Pan Burcza na swoim profilu mianuje się obrońcą czy będzie interweniował w sprawie dróg powiatowych.    Panie radny Burcza za drogi powiatowe odpowiada Pan tak samo jak radny                Chmielowicz, radny Wojsznis i Kazimierz Sać jak chce Pan interweniować                       w sprawie dróg powiatowych to niech Pan interweniuje sam u siebie bo Pan jest tak   samo odpowiedzialny jak my wszyscy za drogi powiatowe dokładnie tak samo jeśli ktoś ma pomysł w tym Pan na interwencje w postaci pozyskania środków, żebyśmy szybciej zrobili te drogi to otwieram drzwi szeroko  i  robimy razem wspólnie drogi powiatowe.

Radny Grzegorz Burcza - jeżeli  Pan  Starosta tak bardzo opiera się na faktach to przeczytam tą prośbę, pismo do Zarządu i udokumentuję tą rzecz tylko i wyłącznie samymi faktami nie będę się odnosił  do żadnych informacji, że ktoś tam coś usłyszał, ktoś Panu doniósł.  Do Zarządu Powiatu  Gryfickiego Stowarzyszenie Przyjaciół Gryfic 2 lutego  wystąpiło z prośbą dotyczącą wspólną organizacją obchodów świąt państwowych w Gryficach na podstawie przepisów ustawy odnieśliśmy się i zwróciliśmy się                     z wnioskiem do Starostw  o  współpracę w organizacji wspólnie w Gminą Gryfice i               Stowarzyszeniem Przyjaciół Gryfic w uroczystości z okazji Narodowego Dnia Żołnierzy Wyklętych, przedstawiłem też orientacyjny schemat uroczystości, który przedstawiał się następująco, odsłonięcie pięknej wystawy na Placu Zwycięstwa dnia 27  lutego, 28 lutego w sobotę będzie prezentacja filmu w Gryfickim Domu Kultury i pierwszego marca to co jest takim  naprawdę punktem kulminacyjnym i wspaniałą informacją dla Gryfic jako siedziby Powiatu, która właśnie ma jednoczyć, że podłączamy się do ogólnopolskiego biegu marszem „Tropem Wilczym” przebiegu 1963 metry trasa wyznaczona jest w          parku miejskim i Ogródku Japońskim, są ku temu bardzo dobre warunki i podpisałem w            przekonaniu o własnej współpracy   Przewodniczący Stowarzyszenia Przyjaciół Gryfic    i Pan Starosta doskonale wie właśnie niestety odwraca zawsze taką sytuację kota              ogonem, zarzuca komuś kłamstwo a sam nie do końca chce to realizować ja tylko            przypomnę jedną rzecz, która była filmowana nawet w „ Super –Portalu 24” nie miałem dzisiaj przypominać, ale tutaj jest bardzo ważna zupełnie sytuacja bo podczas mojego zarzutu, nie mam do Pana Starosty absolutnie nic, być może Pan jest uczciwym       człowiekiem i Pan nie jest złym człowiekiem ja tak powiedziałem na pierwszej sesji w    Karnicy tylko zauważyłem jedną kwestię, że Pan jest bardzo pazerny na władzę Pan             wtedy powiedział, że Pan jest otwarty na współpracę, Pan ze wszystkimi będzie współpracował, Pan nie dzieli ludzi i ja powiedziałem i to zostało  zapisane , że czekam z niecierpliwością  na pierwsze przejawy  współpracy. To był pierwszy przejaw współpracy. Pan odrzucił tą rękę wyciągniętą, bo my nie przyszliśmy po żadne pieniądze chodziło tylko i wyłącznie o to żeby honorowym patronatem objąć uroczystość i razem                        z  Burmistrzem zainaugurować tą wspaniałą rzecz jaka może mieć miejsce i ten          komunista, którego ciągle Pan przywołuje ten właśnie Burmistrz ja właśnie nie dzielę ludzi czy to jest komunista, czy nawrócony czy nie  nawrócony to w ogóle mnie nie             interesuje, mnie sprawy personalne w ogóle nie interesują, ale chciałem, żeby Pan                  i Burmistrz pod inicjatywą Stowarzyszenia Przyjaciół Gryfic współuczestniczyli w              organizacji tego  najmłodszego święta państwowego Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Podjęła się nawet negocjacji właśnie przywołana też przez Pana Przewodnicząca  Związków Sybiraków, jeżeli byłaby tutaj to by potwierdziła, była kilkakrotnie u Pana z prośbą o spotkanie z Przewodniczącym Stowarzyszenia Przyjaciół Gryfic, Pan odmówił takiego spotkania, przykro mi naprawdę  słuchać takich rzeczy po raz kolejny poprosiłem też Pana Przewodniczącego mam nadzieję, że też to potwierdzi Pan             Przewodniczący Marek Gołuchowski prosiłem o zaaranżowanie spotkania z Panem Starostą – było tak Panie Przewodniczący.
Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski odpowiedział, że tak.

Radny Grzegorz Burcza bardzo prosiłem, Pan Starosta  słyszeliście Państwo odmówił po raz kolejny tego spotkania ja domniemuję tylko jedną rzecz, że Pan Starosta dzieli Stowarzyszenia na lepsze i będę współpracował i gorsze z którymi nie będę            współpracował w kontekście tego, że ta uroczystość miała nas połączyć pokazuje po raz kolejny, że jednak niestety chce dzielić. Cały czas używał jakiś sformułowań, które      naprawdę nie padły z moich ust zakazał, zabronił czy ja używałem tych sformułowań nie ja uważam tylko, że Pan Starosta nie przyłączył się do uroczystości tak to miało   wyglądać. Teraz chciałbym się odnieść do dokończenia mojego zdania odrębnego jeżeli mogę tak bo teraz jest stosowny ku temu czas – a w  nawiasie, nie podejmując       współpracy z organizacją pozarządową Pan Starosta złamał cztery artykuły ustawy          o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie po czym wymienił je po kolei. Następnie  odczytał odrębne zdanie  od momentu zabrania głosu.
Wydatki na halę niepełne odpowiedzi, które mam przygotowane na kolejne zapytanie            odp. są niepełne chociaż bardzo ładne- nie dostałem  odpowiedzi.

Na jakiej zasadzie bezpłatnie udostępnia się niektórym podmiotom powierzchni                reklamowych pomimo, że jest regulamin na Gryf Arenie i tak samo uważam za jak najbardziej oczywiste uzasadnienie dokonanie w I  kolejności kontroli na hali widowiskowo-sportowej w kontekście  ewidentnego pozbawienia się możliwości pozyskania środków         finansowych przez Powiat, bo to są duże pieniądze  jeżeli za powierzchnię można dostać pieniądze to dlaczego tutaj z tego nie skorzystamy, mało tego deficyt można byłoby dużo obniżyć, zauważalny jest także podczas analizy innych zdarzeń brak znamion gospodarności mieniem publicznym co dodatkowo uzasadnia przyjęcie zaproponowanego przeze mnie planu kontroli i po piąte praktyka samokontroli powszechna w innych powiatach,              pozwoliłem sobie sprawdzić jak wygląda praca innych komisji rewizyjnych w naszym            kraju, pokazuje w zdecydowanej większości i tam do których dotarłem, że jest plan i są  konkretne punkty dotyczące konkretnej jednostki organizacyjnej i to uzasadnia jak               najbardziej podjęcie czynności kontrolnych także w naszym starostwie, dla zachowania przejrzystości prac podległych, a przecież służebnych dla naszego społeczeństwa jednostek i tutaj też chciałem się odnieść, że dla komisji rewizyjnej którą dostałem do wglądu za 2014r -  której  Przewodniczącym był Pan Marek Gołuchowski zawierał właśnie konkretne              jednostki, które wypadało sprawdzić ja wiem argumentacja była taka, że czasu za mało szkoda że Pan Przewodniczący i zastępca ten  argument odrzucili jest to ważne i uważam że muszą być te kontrole.

Pan Grzegorz Burcza wyraził zdanie co do strony internetowej www.starostwa                widać prowadzenie tej strony www.gryfice.pl, która do tej pory jest  nieaktualizowana tam ciągle jest zarząd IV nie ma składu nowego zarządu, nie ma składu komisji my za to płacimy, chyba ze jest to darmowa strona może ktoś się wypowie bo jeżeli darmowa to może faktycznie nie warto się nią interesować, pewne rzeczy są aktualizowane , ale skład zarządu jest nieaktualny. Jest tam taki dokument- plan rozwoju lokalnego, który jest już absolutnie nieaktualny po co utrzymujemy taką stronę, tracimy pieniądze podatników, mało tego                  w stópce na dole tej strony jest taka perełka którą skonsultowałem z mecenasem prawa                  i sprawiedliwości i mówi że jest bardzo ciekawa rzecz, że powiat reklamuje prywatne podmioty bo są tam odniesienia do jakiegoś gabinetu stomatologicznego na stronie oficjalnej, do biur nieruchomości jak dlaczego na jakiejś zasadzie warto wiedzieć bo jeżeli my jako starostwo zarobimy na tym powiat na tym zarabia no to tym bardziej warto byłoby zobaczyć jakie to są kwoty, dlaczego z jakiego powodu, bo być może prawo jest tutaj przestrzegane               i może mecenas prawa i sprawiedliwości się myli, czyli ile to wszystko kosztuje, a to tylko        i wyłącznie pobieżna szczątkowa rzecz  na którą można zwrócić uwagę.

Starosta Kazimierz Sać - czym się różni skład osobowy Zarządu z poprzedniej                        kadencji z obecną-Panie Burcza.
Radny Grzegorz Burcza - ale co to ma do rzeczy.
Starosta Kazimierz Sać - powiedział Pan przed chwilą że Zarząd nie jest zaktualizowany.
Radny Grzegorz Burcza - Przepraszam- skład Rady Powiatu.

Rada Powiatu ciągle jest poprzedniej kadencji, a trafna uwaga, że zarząd powiatu jest ten sam. Chciałem się odnieść jeżeli jestem przy głosie do odpowiedzi na pytanie, których odpowiedzi były niepełne powtórzę jeszcze raz i doprecyzuję dokładnie.
 1. Na jakiej zasadzie Zarząd Powiatu zgodził się, że materiały wyborcze pojawiają się   nieodpłatnie w pasie drogowym Zarządu Dróg Powiatowych na banerze świetlnym przed             urzędem i na Gryf-Arenie.

   -nie dostałem na ten temat odpowiedzi, dlatego proszę po raz kolejny.
2.  Pytanie które było zadane i Pan Starosta osobiście raczył się nad tym pytaniem pochylić. Dotyczy stanu technicznego i usprawnienia ul. Jana Dąbskiego Pan powiedział jest zapisane w protokole, że sprawa będzie przekazana odpowiednim służbom chciałbym się dzisiaj dowiedzieć co w tej sprawie zostało zrobione bardzo proszę o odpowiedź.

     Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski- Praktyką Panie radny jest, że interpelacje                 i zapytania radnych są składane na piśmie to jest kolejna kadencja jak Pan wie i odpowiedzi udziela Zarząd w formie pisemnej. 
     Radny Grzegorz Burcza- no nie dotarła do mnie do dzisiaj odpowiedź w formie pisemnej, a jest zapisane w protokole. Pan Starosta się nad tematem pochylił i odpowiedział, że              odpowiednie służby dostaną ten temat i się zorientują dlaczego z ul. Jana Dąbskiego spływa woda na działki tak to wyglądało dlatego to moje pytanie. Skoro nie ma odpowiedzi to           zapytam się jeszcze to będzie. 
  3. Pytanie na dzisiejsze posiedzenie gdzie są sprawozdania zarządu z rocznego planu współpracy z organizacjami pozarządowymi, które uchwalono w uchwale Nr XXX/233/13 z dnia 23 marca 2013 r. , które musi być przedłożone radzie powiatu do 30 kwietnia każdego roku nie znalazłem, prosiłem w sekretariacie o dokument, nie ma takiego dokumentu i według art.38a ustawy o samorządzie powiatowym aby Starosta mógł właściwie realizować swoje zadania tworzy się komisje bezpieczeństwa i porządku publicznego, czy jest takowa powołana według, mojej orientacji nie jest powołana czy z tego wynika że żadne zagrożenia nie będą dotyczyły zagrożeń bezpieczeństwa nie przewidujemy i do niczego się nie odniesiemy jeżeli chodzi o powiat, a sytuacja chyba tym bardziej uzasadnia żebyśmy tym tematem się zajęli, a ustawa funkcjonuje już od lat, czyli z tego artykułu wynika ze komisja bezpieczeństwa i porządku publicznego powinna być, nigdzie nie znalazłem śladu czy taka komisja jest.
Starosta Kazimierz Sać- jest powołana już ładne parę lat temu. 
Radny Grzegorz Burcza- to nie ma dokumentacji żadnej. Gdzie można dotrzeć do              dokumentacji bardzo proszę o taką odpowiedź. Bo nie ma na stronie oficjalnej starostwa                  i nie ma tego dokumentu w sekretariacie.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski- Potwierdzam informację że prosił Pan             o   spotkanie u Pana Starosty w sprawie przyłączenia się do planowanych tutaj imprez przez Stowarzyszenie Przyjaciół Gryfic, rozmowa się odbyła, ale jak dziś powiedział Pan           Starosta, że Starosta jest 1 i 4 członków zarządu i nie decyduje gdzie Zarząd chce              uczestniczyć i ewentualnie w tym momencie uważam że tutaj była odpowiedź                  jednoznaczna- Zarząd Powiatu  jest 5 osobowy, ile stowarzyszeń w powiecie tyle próśb, tyle różnych wniosków do zarządu. Zarząd w formie kolegialnej decyduje z kim i kiedy dla kogo chce przeznaczyć pieniądze. Dla mnie jest to zrozumiałe ja się do tego już więcej odnosił nie  będę.

Szanowni Państwo Interpelacje i zapytania radnych w punkcie 13 wyczerpane, przepraszam czy Panie i Panowie radni mają jeszcze pytania- nie wiedzę.
Ad 14)
Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski Wysoka Rado w dniu dzisiejszym na moje           ręce ale zarówno Pań i Panów radnych otrzymaliśmy w formie papierowej informacje od Stowarzyszenia Przyjaciół Gryfic nie będę referował każdy otrzymał to samo ja jako               Przewodniczący powiem, że  jesteśmy  zaproszeni do udziału w uroczystości z okazji        Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Gorąco namawiam Państwa radnych do udziału i apeluje abyśmy się chętnie przyłączyli. Sesja w miesiącu marcu odbędzie się.             Proszę zwoływać komisje. W marcu mogą odbyć się 2 sesje.

Ad 15)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski poprosił Starostę i członków Zarządu                   o udzieleni informacji.
Ad 16)

Wolne wnioski.
W tym punkcie nie było pytań.
Ad 17)

Zakończenie posiedzenia.                          

Przewodniczący Rady Marek Gołuchowski w związku z wyczerpaniem porządku obrad IV sesji Rady Powiatu zamknął posiedzenie godz. 11.30.
Protokół sporządziła:                                                              Przewodniczący Rady Powiatu

 Justyna Roszyk
   Marek Gołuchowski
dnia 10.03.2015 r.
Załączniki:

     Nr 1-     lista obecności radnych,

 Nr 2 -    lista przybyłych gości

 Nr 3 -    porządek obrad

 Nr 4 -    protokół  z ostatniego posiedzenia.
 Nr 5-   sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
Nr 6 -    Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych

              przez jednostkę samorządu terytorialnego w roku 2014.
Nr 7 -    uchwała Rady Powiatu w sprawie zamiaru  przekształcenia Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Waniorowie w Młodzieżowy Ośrodek  Socjoterapii w Waniorowie.
Nr 8 -   uchwała Rady Powiatu w sprawie  zmiany uchwały nr III/24/14 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie Powiatu na rok 2015.
Nr 9 -   uchwała Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr  III/25/14 Rady Powiatu Gryfickiego  w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Gryfickiego na lata 2015-2030.
Nr 10-  uchwała Rady Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gryficach
Nr 11-   odrębne zdanie radnego Rady Powiatu Gryfickiego

Nr 12-  uchwała Rady Powiatu w sprawie  szczegółowego konsultowania  z organizacjami pozarządowymi i podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego   i o wolontariacie  projektów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących  działalności statutowych  tych organizacji.
Nr 13 -  uchwała Rady Powiatu w sprawie wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu Gryfickiego.
Nr 14 -  uchwała  Rady Powiatu w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gryfickiego na 2015 rok.
Nr 15 -  uchwała Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji    stałych Rady Powiatu Gryfickiego na 2015 rok.
Nr 16 -  uchwała  Rady Powiatu w sprawie przystąpienia Powiatu Gryfickiego do Kontraktu Samorządowego w porozumieniu pomiędzy            Powiatem Gryfickim  a gminami powiatu gryfickiego.

   Uwagi do protokołu:

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu .......................................................... .

